# 召开组织生活会 动真碰硬促整改

阿木古郎讯 1月29日,呼伦贝尔市新 巴尔虎左旗人民法院召开加强和改进民族 工作专题组织生活会。

会上,党支部书记达古拉代表党支部班子对标对表习近平总书记关于民族工作、推广普及国家通用语言文字的重要性论述和党中央相关决策部署,从发挥政治功能、贯

彻落实上级党组织决策部署、严格落实党员 日常教育监督管理、联系服务群众、改进工 作作风等 5 个方面深入查摆问题、剖析产生 问题的原因,提出了整改措施。党员紧紧围 绕加强和改进民族工作主题,敞开心扉、坦 诚相见,对问题和不足开门见山、动真碰硬, 对批评意见虚心接受、深刻反思。 为进一步做好整改工作,党支部书记达 古拉强调了重点工作。此次组织生活会,全 体党员接受了一次民族工作教育,通过教 育,全体党员着力铸牢了中华民族共同体意 识,更好地践行守望相助理念,精心呵护"模 范自治区"崇高荣誉,以实际行动践行"两个 维护"。 (苏都毕力格)

# 走访慰问送温暖砥砺前行开新局

本报讯 (记者 唐旺勋 通讯员 周姗姗) 近日,通辽市科左中旗人民法院党组书记、 代院长纪明及其他班子成员分别走访慰问 退休老干部和基层法庭干警,开展寒冬送温 暖慰问活动。

走访慰问中,院领导与退休老干部亲切交谈,嘘寒问暖,送去慰问品,并向他们介绍了过去一年里法院在抗击疫情、审判执行、队伍建设等方面的情况,征求老干部对法院工作的意见和建议,感谢他们多年来为法院建设发展做出的贡献。随后,深入基层法庭详细询问干警工作生活情况,鼓励大家在新的一年里继续不忘初心、砥砺前行,为当地经济社会发展和群众安居乐业提供坚强的司法服务和法律保障。

#### 召开专题会议 推进队伍建设

本报讯 (记者 闫利民 通讯员 俞昊廷) 近日,鄂尔多斯市鄂托克旗人民法院召开队 伍教育整顿领导小组学习会暨工作推进会, 会议由党组书记、院长刘永君主持,队伍教 育整顿领导小组全体参加了会议。

会上,刘永君强调,要进一步提高站位,充分认识重要性。要进一步加强管理,提高队伍纯洁性。要加强组织领导,推进工作一体化。要坚持工作原则,确保整改动真格。

他要求,全体干警要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,切实把思想行动统一到党中央的决策部署上来,将队伍教育整顿工作作为当前和今后一个时期重要的政治任务抓实抓细,稳步推进,坚决打赢正风肃纪攻坚战,为人民群众提供更加有力的司法服务和司法保障。

# 成功化解劳务纠纷农民工讨回血汗钱

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗 人民法院新安法庭成功化解四起追索劳动 报酬纠纷案件,帮助四名农民工追回了"血 汗钱",有效维护了农民工弱势群体的合法 权益

1月12日,6名农民工因两年讨薪未果,诉至该院,请求法庭帮他们追回干活所欠的工资款。该案立案后,法官拨通了两名被告的电话,初步了解到这6名农民工所干的工程经过层层分包,各分包老板账目未算清导致讨薪难。1月28日,法官组织双方进行庭前调解。通过一个多小时对被告方做思想工作,并释明如不履行义务将承担的法律后果,被告方当场通过微信转账给付了4名农民工的工资,4起案件以撤诉方式结案。另两名外地农民工因疫情防控原因未能来到法庭,也通过电话方式与被告初步达成调解方案。(田硕)

### 开展专项排查整治

那吉讯 近日,呼伦贝尔市阿荣旗人民 法院结合节前安全教育活动,开展了专项 安全管理排查整治工作。

该项工作由院党组书记、院长王永生牵头,分管副院长郑权带领由政治部、司法警察大队干警组成的安全排查小组,对院内窗口建设、审判业务、规章制度执行、疫情防控、外来人员、临时人员管理等工作进

#### 开展走访慰问

**赛汉塔拉讯** 近日,锡林郭勒盟苏尼特 右旗人民法院党组对在赛汉塔拉镇居住的 10 名法院退休老干部进行春节前走访慰 问,为他们送去温暖的节日祝福。

院党组一行人每到一处,都与老干部 们拉家常式地促膝长谈,详细了解他们的 身体和生活状况,向老干部详细介绍 2020 年审判执行工作的开展情况,并希望老干

# 夯实安全管理工作

行了现场检查、督察。

督察过程中,王永生强调,对检查发现的问题,各部门要逐项采取整改措施,消除安全隐患;要狠抓制度落实,坚持用制度管人、管事、管安全,通过对日常管理工作的常抓不懈,强化全院干警责任担当,自觉遵守各项安全管理规定,着力补齐干警自我防护能力方面的短板弱项。 (陈晓龙)

#### 送去节日祝福

部们继续发挥经验优势,为法院工作发展 献计出力。

老干部们非常感谢院党组的关心和慰问,对旗法院过去一年在审判执行等方面工作取得的成绩给予充分肯定,对法院近年来发生的可喜变化表示高兴和自豪,表示将会继续关注法院的各项工作,建言献策、发挥余热。 (王博)

#### 加强纪律作风建设

#### 实现工作良好开局



扎赛诺尔讯 2 月 1 日,呼伦贝尔市扎 赉诺尔区人民法院召开队伍教育整顿暨规 范干警业内外纪律作风警示教育大会,直 面问题导向,深入推进干警业内外纪律作 风警示教育工作,各项工作实现良好开局。 与会干警在纪委监委派驻纪检组组长 的领誓下,进行了"树立良好业内外纪律作风"的宣誓活动,并由院领导带头,逐一签订《纪律作风承诺书》。会议要求,审执工作要亲民、慎言,有耐心:工作生活要律己、慎行,有节制;纪检督查要全面、严格,有成效。

# 聚焦涉民生案件

本报讯 (记者 闫利民 通讯员 张晓杰) 为着力解决执行工作中群众反映强烈、与百姓利益息息相关的涉民生案件执行难问题,1月18日上午,通辽市科尔沁区人民法院执行局举办了"冬日暖心"专项行动启动仪式,在春节前对涉民生重点案件开展专项执行行动,使申请人真切感受司法公正和关怀。

### 解决执行难问题

为确保此次行动顺利开展,执行法官提前梳理案情,对被执行人情况进行初步了解,根据疫情防控的要求,执行干警兵分多路,到被执行人居住地查找,视情况采取拘传措施,向被执行人施压督促其履行。此次集中执行行动中,执行干警坚守岗位,展现法院雷霆手段,对被执行人形成了强大的震慑力。

## 总结交流经验 部署开年工作

**额尔古纳讯 1** 月 **25** 日,呼伦贝尔市额尔古纳市人民法院召开 **2021** 年审判管理业务会

会上,审判管理办公室主任李丽通报了 该院 2020 年审判执行工作开展情况,快审 团队、执行局、民事审判庭依次交流了结案 工作经验,各审判庭先后规划了 **2021** 年审执工作。

院长尹正灵表示,2020年在疫情防控常态化的形势下,全院干警精诚团结,众志成城,顶住压力,迎难而上,结案攻坚会战期间,全院干警更是加班加点,开启"5+2"、"白

加黑"工作模式,牺牲休息时间冲刺结案。在全院干警的不懈努力、全力拼搏下,圆满完成了审判执行工作任务。会议在充分肯定2020年各项工作成绩的同时,全面部署了2021年审判执行工作。

(沙璐)

# 东河区司法局 打造"学习型机关"

包头讯学习是坚定信念、增强党性、加强修养、提升境界的根本途径。包头市东河区司法局近年来立足创建学习型机关,牢固树立坚持学习、终身学习、学以修身、学以立德的理念,切实以学习带动工作,以工作促进学习。

借力学习强国打造"学习型机关"。对司法局全体党员干部来说,"学习强国"已经成了每天必不可少的功课,大家每天都会花1-2个小时在平台上学习。党员干部充分发挥先锋模范作用,主动学深、学透党的理论方针政策,把学习成果运用到工作实践中。通过学习拓展工作思路,创新工作举措,更好地履行依法治区、法治宣传、社区矫正、公共法律服务等重要职责,工作中不断展现新面貌、新气象,有效地促进了司法行政各项工作取得新突破。东河区司法局学习强国的排名在辖区一直名列前茅。

紧扣业务学习打造"学习型机关"。东河区司法局不定期组织开展《民法典》《社区矫正法》及《行政复议法》等相关业务学习,当值"教师"精心授课,同事"学员"仔细聆听、认真笔记。通过逐条学习,使大家在学习中提高自身用法能力和水平,切实有效维护人民权益、化解矛盾纠纷、促进社会和谐稳定。

建立"每周一学"机制打造"学习型机关"。每周一上午,东河区司法局三楼会议室里总是座无虚席,墙上的党员格言、中国司法徽熠熠生辉,每一位党员干部都在接受"洗礼"。每周全体党员干部都会集中学习习近平新时代中国特色社会主义思想、党内法律法规等。这已经成为区司法局打造学习型机关的"必修课"。

发挥"头雁效应"打造"学习型机关"。自 2019 年开始,司法局党组书记、局长曹宇峰高度重视法律职业资格考试并带头备考,在全局营造了奋发进取、积极备考的良好氛围。曹宇峰在学习上同参考的司法行政干警经常一起探讨复习方法、应试技巧,帮助树立通过"法考"的信心和决心,其自己最终也以主观题 132 分的高分通过了 2020 年的全国法律职业资格考试,为全局树立了榜样。截至目前,东河区司法局取得"法律职业资格证"的司法行政干警已有8人,有力保证了司法行政各个岗位对专业性的要求。 (肖玥)

#### 织密防疫安全网 压实责任保稳定

萨拉齐讯 2021 年春节临近,为科学精准 落实上级有关疫情防控要求,包头市土默特 右旗司法局针对部门职能和行业特点,切实 加强机关、窗口部门及司法所防控工作力度, 千方百计做好疫情防控工作。

一是落实主体责任,强化组织保障。局党组高度重视疫情防控相关工作,召开疫情防控专题会议,及时部署有关疫情防控工作,并组建专项工作机构,对局属公共法律服务中心、公证处等服务窗口及各司法所进行疫情防控工作督查,重点检查疫情防控工作部署和落实情况。同时要求严格执行疫情防控相关工作要求,认真做好服务对象登记、测温工作,及时提醒佩戴口罩,做好工作场所消杀毒工作。

二是加大物资保障力度,精准配备防疫物资。按照现有股室、服务窗口和工作人员,配备测温、消杀和防护用品;建立物资领用台账,按需配发防疫物资,确保物资准备充足、发放有序、避免浪费,确保疫情防范工作后勤保障到位,并在此基础上,制作并发放疫情防护手册和防控技术指南80册,确保所有工作人员人手一本,服务窗口来访人员免费领取。同时,准备转移安置车辆1辆,积极与卫生部门协调对接,切实加强了应急保障。

三是强化干部日常防护,组建疫情防控网络。按照"五有三加强"的工作要求,局机关及时设置留观室、会客室等专门场所,安排固定公共卫生监督员,严格落实每日两次测温、办公场所两次消杀工作要求,积极动员全体干部接种新冠疫苗,落实外出和返乡返岗报备制度,春节期间干部流动的科学性、安全性进一步加强,为全体干部欢度春节提供了有力安全保障。 (袁虎 赵雅娟)

